

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ХХVIII КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

СУББОТА, 13 ДЕКАБРЯ 1986 ГОДА

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 198 [14492]
Цена 3 коп.

Вам идти...

В МОЕ время юноши рано становились бойцами революции. Многим из них, солдатам нового мира, комиссарам гражданской было не более семнадцати. Мы жили и боролись в необыкновенное время, которое стало достоянием истории страны. Участники конференции, сегодняшние комсомольцы, достойно несите эстафету старших поколений, любите Родину, крепите ударным трудом и учебой мир, и вам история также скажет спасибо.

И. КУНИЦЫН,
ветеран комсомола,
участник гражданской и
Великой Отечественной
войн, персональный
пенсионер.

ГОРЯЧО поздравляю Люберецкий комсомол с открытием ХХVIII отчетно-выборной комсомольской конференции, желаю делегатам хорошо поработать, открыто и прямо обсудить все вопросы, принять боевые и конкретные решения, чтобы работать дальше смелее, самостоятельнее и более творчески. Хочется верить, что комсомольцы и молодежь Люберецкого района будут всегда верны традициям рабочего класса, призывают Юрия Гагарина, который учился в вашем СПТУ № 10, будут всегда стремиться к новым высотам в труде, учебе и спорте.

В. ЗУДОВ,
Герой Советского Союза,
летчик-космонавт
СССР.

КАК ЧЕЛОВЕК, проживающий более чем полувековую трудовую жизнь, как солдат, защищавший Родину с первого до последнего дня Великой Отечественной войны, я хочу пожелать всем крепкой идеейной и физической закалки. Она поможет выстоять в любых испытаниях.

Хочется обратить внимание и на бережное отношение к природе. Среди энтузиастов ее охраны почему-то преобладают пионеры и пенсионеры, а комсомольцы остаются в стороне.

А. СЛАВИН,
Герой
Социалистического
Труда.

... и добиваться

НА СЕГОДНЯШНЕЙ конференции большинство делегатов, — конечно же, трудающаяся молодежь. Но есть и учащиеся. Вот к ним, завтрашим выпускникам школ, я и хотела обратиться от имени ветеранов сельского хозяйства.

Много весен отшумело с тех пор, как мы стояли перед выбором жизненного пути, делали первые самостоятельные шаги. И это были шаги к земле, которая кормит всех нас хлебом и овощами, дает возможность получить мясо и молоко. Признаюсь честно: труд землемельца, животновода не из легких. Мы первыми встречаем зорьку и последними прощаемся с ней. Бывают у нас успехи и неудачи, минуты счастливые и горькие.

Но если вы спросите, не жалеем ли мы о своем вы-

бре, не пошли бы другой дорогой, если бы все начинать сначала, то мы ответим искренне: нет, не жалеем и другого пути выбирать бы не стали.

Как человек зрелого возраста, скажу, что с годами ощущаешь все острее и острее: по-настоящему счастлив тот человек, труд которого общественно значим. Плоды же нашего труда необходимы и рабочим, и врачам, и космонавтам, покоряющим вселенную. Сознание этого придает новые силы.

Сегодня сельское хозяйство оснащено мощной техникой, а перечень профессий доходит до трех десятков. Есть где приложить энергию и знания, есть где проявить себя. А какие большие дела здесь разворачиваются! Перед плембюдением «Петровское», где я

работаю оператором, поставлена, например, задача: в этой пятилетке выйти на пятитысячный надой молока от коровы, вывести высокопродуктивную породу черно-пестрого скота, а землю заставить «работать» так, чтобы хватало грубых и сочных кормов для этих живых фабрик молока.

У вас, дорогие друзья, молодые сильные руки, горячие сердца и умные головы. Вам по плечу большие дела и свершения. И если по окончании школы станете рядом с нами, то вместе мы горы свернем, свершим все, что наметили до 2000 года Коммунистическая партия и Советское правительство.

Л. МИРОНОВА,
Герой Социалистического
Труда, делегат ХХVII
съезда КПСС.

ПАМЯТНЫЕ ВЕХИ

2 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА.
На собрании молодежи в заводском клубе, где собирались 120 парней и девчата, создана первая в Люберецах и в Выхинской волости (после Ухтомской, затем Люберецкий район) комсомольская ячейка. В нее записались 80 юношей и девушек. Председателем (так назы-

вался тогда секретарь) ячейки избран Василий Анкудинов. За подвиг при штурме Кронштадта в 1921 году В. Анкудинов награжден орденом Красного Знамени.

ФЕВРАЛЬ 1930-го. Комсомольская ячейка деревни Подосинки под руководством В. Копенина берет под охрану от кулацких нападений организаторов колхоза учительницу С. Заленскую и посланца рабочего класса на период коллективизации двадцатипятидесятичника А. Ерохина. Комсомольцы актив-

но участвуют в раскулачивании местных богатеев, в организации красных обозов с хлебом.

* * *

25 ДЕКАБРЯ 1930 ГОДА. На заводе сельхозмашин заведена папка с называнием «Комсомолка». Так именовалась новая льнотеребилка, над производством которой взяли шефство комсомольцы. Работали по две смены и наладили в срок выпуск машин. Правительственное задание — выпустить в 1931 году 10 тысяч льнотеребилок — выполнено.

Материалы сегодняшнего номера газеты посвящены делам и заботам люберецкой молодежи.



Знакомьтесь: Ольга Морозова — ученица 8 «а» класса школы № 21, одна из сотен молодых люберецян, которым в нынешнем году прикрепили к груди комсомольский значок. Сегодня перед Олей и ее сверстниками стоит задача — хорошо учиться. А завтра они вольются в ряды тех, кто претворяет в жизнь планы, поставленные партией. Перестройка, ускорение в развитии страны касаются и учащихся. Ведь именно на школьной скамье формируются мировоззрение, отношение к труду, общественному поручению. Если тебе комсомолец имя, имя крепи делами своими!

Фото Н. Шаляпина.

ВЕРНОСТЬ ПАРТИИ ДЕЛОМ ДОКАЖЕМ!

НАША БРИГАДА создана три года назад, по своему составу молодежная. Многие, попав в коллектив, совсем не имели навыков работы в защищенном грунте. Но, как говорится, не боги горшки обжигают! Главное — прозреть интерес к делу, полюбить его. Теперь они не жалеют, что стали землемельцами.

Все знают, как осложнила работу овощеводов минувшая пасмурная весна. Однако звенья Галины Садковой и Татьяны Дроновой своего добились. Собрали соответственно по 31,7 и 29,9 килограмма огурцов с квадратного метра посадок при плане 25. Это самый высокий показатель по колхозу.

Работа на единый наряд сплотила коллектив. За три года прибавилось знаний и опыта. Продолжая пикниковку, готовим почву в теплицах: уже в конце декабря начнется высадка растений в грунт. В новом сезоне надеемся порадовать жителей столицы и района ранними огурцами.

Ю. ЕЛИЗАРОВА,
бригадир овощеводов
колхоза имени Ленина.

* * *

В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ объединении грузового автомобильного транспорта из тысячи водителей двести молодых. Ежегодно примерно две трети членов комсомольской организации обновляется. Почему от нас уходят молодые шоферы?

Основная часть их работает на старых автомобилях.

Причем большинство машин находятся в плохом техническом состоянии. В некоторых случаях ремонт их затягивается на несколько месяцев. И заработки водителей падают.

Еще одна из причин ухода — недостаточное обеспечение жильем.

При подготовке к нынешней конференции на комсомольском собрании отмечалось, что наш комитет ВЛКСМ не проявляет достаточной боевитости и настойчивости в решении этих вопросов. Можно было бы перечислить конкретных виновников, которые «не сделали», «не обеспечили», «не предоставили»... Но, если говорить откровенно, то эти упреки мы должны адресовать самим себе. Принцип жизни и работы каждого комсомольца должно стать: «если не я, то кто же?» И уж совсем негоже нам, молодым, кивать на кого-то, кто плохо организовал наш досуг.

Ведь есть у нас и добрые примеры. Создан комсомольско-молодежный коллектив, который работает по бригадному подряду. Думается, что деловой разговор о проблемах молодых производственников, который пойдет на ХХVIII комсомольской конференции, не останется незамеченным. Мы должны от слов переходить к делу.

А. ТРУШИН,
руководитель комсомольско-молодежной бригады ПОГАТА, делегат ХХVIII городской комсомольской конференции.

ГОСПРИЕМКА — ЭКЗАМЕН ЧЕСТИ

Иначе работать нельзя

ПРЕДСТАВЬТЕ себе, как на блестящую поверхность диска плавно опускается игла звукоснимателя. Проигрыватель производит любимую мелодию. Воспроизведение звука чистое и безупречное. У вас хорошее настроение. Но бывает и так, когда игла создает музыкальному произведению различные помехи. Это уже брак, и мы боремся с ним.

Комсомольско-молодежный коллектив (КМК) Игоря Костикова с Томилинского завода алмазных инструментов как раз занимается изготовлением комбинированных иглок к проигрывателям. Работа, прямо сказать, ювелирная, требующая большой усидчивости, внимания. Размер иглы простым глазом не определить. А тут с ней нужно производить различные операции.

В КМК Игоря Костикова поборались надежные люди. С января этого года комсомольцы объединились в бригаду. С тех пор они несут коллективную ответственность за выпускаемую про-

дукцию. К этому их обязывает не только работа на единый наряд, но и гражданская совесть.

Известие о том, что с первого октября на заводе начнется частичный государственный прием изделий встретили в КМК с пониманием.

— К работе в условиях госприемки пришлось основательно подготовиться, — говорит Игорь Костиков. — Была проведена большая разъяснительная работа среди членов бригады. Ведь качество нашей конечной продукции зависит от коллектического труда. Тут никто не должен подкачать. Обработка алмазов требует еще большой ручной работы. Объемы продукции растут, а сложности с механизацией остаются. Все же мы пришли к выводу: наш КМК должен обеспечить гарантию качества.

Оживленным получилось обсуждение в молодежном коллективе итогов совещания в ЦК КПСС по вопросам госприемки. Решили, что в этом важном деле каждый комсомолец должен проявить себя. Тогда и стали бороться за право носить звание «Комсомольско-мо-

лодежный коллектив с гарантией качества». В условиях госприемки работать нужно не только ритмично, ежедневно выполнять и перевыполнять нормы, но и выпускать продукцию со стопроцентным качеством. А это, согласитесь, нелегко.

Ответственный работник госприемки Г. А. Филиппов говорит:

— Сегодня я под микроскопом осмотрела несколько десятков изделий из бригады Костикова. Замечаний нет. Чувствуется, что ребята серьезно относятся к своей работе и на деле доказывают свою причастность к перестройке.

К словам Галины Арсентьевны можно добавить, что коллектив Игоря Костикова настроен работать без брака, совсем исключить халтуру. Каждый выполняет отдельную операцию, а сложить все вместе — рождается новая игла. Хотя работы в последнее время не такие, как раньше, но это, уверены ребята, временные трудности. Самое главное — больше стало гордости за свой труд. А это большая гарантия дальнейшего выпуска качественной продукции.

А. СОКОЛОВ,
наш нешт. корр.

На снимке: комсомольско-молодежная бригада И. Костикова.

Фото С. Кадочкина.



ПАМЯТНЫЕ ВЕХИ

12 ДЕКАБРЯ 1940 ГОДА. Пленум ГК ВЛКСМ обсудил вопрос о военно-физкультурном обучении комсомольцев. В районе было создано 5 военизированных лыжных комсомольских отрядов. Девушки начали обучаться санитарному делу.

22 ИЮНЯ 1941 ГОДА. ГК ВЛКСМ проводил на стадионе в Люберцах комсомольско-молодежный кросс.

В полдень соревнования были прерваны. Началась Великая Отечественная война. Горком комсомола, возглавляемый Н. Сизовым, а затем В. Авдеевой (Шемереко) превратился в настоящий военный штаб. За время войны комсомольская организация послала на фронт более 2 тысяч добровольцев, свыше 4 тысяч человек обучились военным специальностям.

ЯНВАРЬ 1944 ГОДА. На предприятиях района трудится 490 комсомольско-молодежных бригад. Из них 150 завоевали почетное звание фронтовых. За образцовое выполнение заданий по производству боеприпасов руководитель фронтовой бригады В. Новых награждена орденом «Знак Почета».

Тусклый свет «прожектора»

НА ПРОТЯЖЕНИИ трех г «прожектористы» завода мени Ухтомского признаются лучшими в смотре-конкурсе средств гласности штабов и поставок «КП». Мы ведем борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, выявляем факты бесхозяйственности и расточительства.

Но вместе с тем далеко не все у нас хорошо. Возьмем участие комсомольцев в контроле за качеством выпускаемой продукции. Только за первое полугодие 1986 года количество рекламаций на предприятии составило около 900. Именно на этом направлении «Комсомольскому прожектору» и следует сконцентрировать свою работу. Однако в этом году на заводе был проведен только один рейд по контролю за качеством.

Что же нам мешает? В первую очередь, наверное, распределение сил комсомольцев на многих направлениях. Нередко в состав «КП» входят только люди, избранные на комсомольском собрании, не привлекается остальная молодежь. Плохо ведется анализ состава молодых производственников, не выполняющих плановые задания, допускающих перерасход сырья, материалов. Нередко комсомольцы ограничивают-

ся лишь выявлением недостатков, не ведут настойчивую работу по их предупреждению.

Одной из причин низкого качества продукции является неритмичность поставки деталей и узлов. За недельными простоями следуют месчные «запарки», наверстывание упущенного. Где здесь смотреть за качеством?

Сейчас для решения этих задач комсомольцы завода на каждом участке производят образуют посты «КП», работающие по предупреждению брака. Организуется также и учеба «прожектористов», устанавливаются устойчивые связи с народными контролерами. Стремимся шире опираться в своей деятельности на помощь партийной организации и администрации предприятия. По этим направлениям и запланирована работа «КП» в предстоящий период подготовки к XX съезду ВЛКСМ.

Комсомольская организация рекомендовала лучших специалистов Е. Гаврилова, Д. Лебедева для работы в заводской службе госприемки.

С. ЛОМАЧЕНКОВА,
председатель штаба «КП»
завода.

«Если бы мне дали слово...»

Е. ВОЛОШИН,
секретарь комсомольской организации Люберецкого завода дорожных машин, делегат конференции

СЧИТАЮ, что одним из важных вопросов комсомольской работы является подбор кадров. Все ли секретари могут в полной мере справиться со своими обязанностями? Нет. Потому что не соблюдаются один из основных принципов демократического централизма — выборность. Своего вожака должны избирать сами комсомольцы. Но на деле порой бывает по-другому. Пока кандидатура секретаря будет вынесена на отчетно-выборное собрание, она утверждается в нескольких инстанциях, и комсомольцам подразделения остается только проголосовать.

Мне могут возразить, что в больших цехах все равно не каждый знает человека, которого выбирают секретарем. Но это лишь свидетельствует о других наших упущениях. Пусть в период предвыборной кампании комсомольцы проведут анкетирование, назовут своих кандидатов. А последние пусть встретятся с рабочими, познакомятся с ними. И только тогда выбор комсомольского актива будет правильным. Считаю такую работу очень важной и необходимой в условиях перестройки.

Н. КАЛИГИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ
красковской средней школы № 55

НЕДАВНО у нас состоялось комсомольское собрание, на котором говорили и о производственной практике. Наташа Краснова сказала тогда, что к школьницам на базовом предприятии «Спецодежда» относятся, как к маленьким, не дают серьезной работы. На собрании присутствовали члены комитета комсомола объединения и обещали помочь.

И вот девочек посадили на конвейер. И та же Наташа за четыре часа выполнила свою норму на 170 процентов. Хорошо поработали и остальные. Другими словами, старшеклассники готовы к производственным заданиям. Мы хотим, чтобы нам больше доверяли. Ведь в профориентации очень важно, как встречают учащихся. Мы — помощники, а не обуза.

В. ЧЕРНЫШЕВ,
член ВЛКСМ

МОЛОДЕЖЬ эмоциональна, она чувствительно относится к любым изменениям. Поэтому ей, как никому другому, предстоит внести свою существенную лепту в социально-экономическое ускорение страны.

На нашем заводе мостостроительного оборудования широким фронтом идет реконструкция, в цехах внедряется новое оборудование. К сожалению, не всегда молодым специалистам доверяют новую технику, ответственное дело. Сказывается определенная инертность мышления. Хотелось бы, чтобы партийная организация, администрация предприятия всегда правильно ориентировались на творческий порыв молодежи, не боялись доверять ей.

О. ПАНАСЕНКО,
секретарь комитета комсомола ТППО,
делегат конференции

В МИКРОРАЙОНЕ нашего объединения созданы все условия для проведения досуга молодежи. В местном Дворце культуры и техники регулярно проводятся дискотеки. Есть у нас и своя спортивная база. Однако в первичных комсомольских организациях хозяйства наблюдается застой, нет инициативы, молодежь пассивна. Неужели все время кто-то со стороны должен выходить инициатором в проведении вечеров отдохна, спортивных соревнований, встреч с интересными людьми?

Сейчас все наши усилия направлены на строительство спортивного комплекса. Хорошо решается в объединении и жилищная проблема. Хотели бы мы построить у себя и молодежное кафе.

Думаю, что для организации интересного, содержательного досуга мало одной материальной базы, нужна и инициатива первичных организаций, каждого комсомольца.

С. ХМЕЛЕВСКАЯ,
заместитель секретаря комсомольской организации
Люберецкого промторга, делегат конференции

С ТРИБУНЫ конференции хотелось бы сказать о внутрисоюзной дисциплине. С чего она начинается в комсомольских организациях? Наверное, в первую очередь с уплаты членских взносов. Некоторые относятся к установленному требованию Союза пренебрежительно. Наши комсомольцы работают по всему району. И порой бывает очень трудно собрать членские взносы, сталкиваясь с равнодушным молодым продавцом. Думаю, к таким надо подходить строже. Если не будет дисциплины в малых делах, трудно достигнуть успехов и в больших.

Оператор и позиция

ПОД РУКОВОДСТВОМ партийной организации в нашем институте нынче сформирован постоянно действующий семинар (ответственный А. Е. Сверюхин) по изучению материалов XVII съезда КПСС, объединяющий слушателей высшего и среднего звена. Занятия ведутся в лекционной форме. На них рассматриваются актуальные вопросы внутренней и внешней политики, экономической стратегии партии в перестройке народного хозяйства.

Опыт проведения таких лекций-бесед показывает возрастающий интерес слушателей к задачам коллектива. Разговор, тесно увязанный с жизнью института, всегда вызывает желание высказаться, предложить свое решение. На семинаре, который проходил в начале декабря, были освещены проблемы мировой экономики, обсуждены пути повышения производительнос-

ти и качества труда на каждом рабочем месте.

От руководителя семинара требуется, в первую очередь, нетрадиционный подход в поиске материала, способность интересно говорить об известных вещах. Неудовлетворительна еще посещаемость, что отрицательно скажется на уровне подготовленности слушателей. Ограниченность занятий по времени (45 мин.) не позволяет выслушать всех желающих, а некоторые комсомольцы и рады «отсидеться». Доклады, которые готовят участники семинара, часто бывают лишь переписанными статьями из газет и журналов. В них не отражена позиция докладчика, отсутствуют дельные предложения.

Ю. СОЛОВЬЯН,
пропагандист системы
комсомольской политучебы
Государственного института
горнохимического сырья.

X ОТЕЛОСЬ БЫ поговорить о подготовке комсомольских кадров, формировании актива. Давайте попробуем проанализировать положение. Кто выбирается групкомсомом, секретарем бюро или комитета ВЛКСМ? Очень часто, подбирая кадры, мы сталкиваемся с нежеланием настоящих, как говорят, неформальных лидеров молодежи, работать в том или ином комсомольском органе. Причины различны. На мой взгляд, главной из них является неверие в свои силы, в реальность достижения результата по тому или иному направлению комсомольских дел. И это можно понять. Не все дела, начатые в организациях, доводятся до конца. Немало приходится проводить мероприятия, которые не отвечают интересам молодежи, отбивают желание проявить себя. Речь идет о том, что очень часто мы, комсомольские работники, идем не от интересов молодежи, поддерживая и направляя то или иное начинание, а ждем указания вышестоящих органов. Поэтому мало инициативы у

комсомольцев и молодежи. Возьмем отношения с товарищами по работе, то есть авторитет. Часто можно заметить, что один, как ни старается, сколько сил ни прилагает, ребята все ра-

шения таких вопросов нам оказывает партком завода. Следующий вопрос, который считаю нужным поднять, об отношении вышестоящих органов — комитетов, бюро ВЛКСМ — с

протоколы, выписки, характеристики... Часто мы говорим об уменьшении количества различного рода бумаг. Хотя первые шаги заводской комитет ВЛКСМ сделал, но настоящей перестройки пока нет.

Надо идти дальше.

Если сделать анализ документации, различных таблиц, то можно увидеть, что многие из них не нужны вообще, так как реальной пользы от них нет. Собранные информации не используется ни для поощрения, ни для анализа сложившихся дел, ни для выдачи рекомендаций, короче говоря, не отражает динамики деятельности.

Наверное, пора внимательно посмотреть периодичность подачи некоторых справок и отчетов. Одним словом — надо уходить от опеки комсомольских организаций по мелочам, а больше помогать им в решении конкретных вопросов.

С. ПЛИТОВ,
секретарь комитета
комсомола ЛЗОСа.

ПЕРЕСТРОЙКУ НАЧИНАТЬ С СЕБЯ

вно его не слушают. Другой, вроде бы ничем не выделяется, не спорит, говорит тихо, а его слово — закон в коллективе. Вот таких ребят и надо привлекать к комсомольской работе, хоть они на первый взгляд и не заметны. Часто причинами отказа от общественной деятельности становятся семейные отношения, необеспечимость детскими учреждениями, жильем, низкая зарплата и другие причины. И от того, насколько комсомол в состоянии их разрешить — зависит вопрос его кадров. Помощь в ре-

«первичками». Общение их секретарей большей частью проходит на совещаниях. Само слово это подразумевает совет — свободное, деловое обсуждение вопросов, поиск рационального решения. К сожалению, на сегодняшний день смысл совещания потерян, оно превращено в зазурядную передачу информации. Пришли, записали, передали. Любой из нас, имея информацию, но не зная, как сделать, никогда целиком вопроса не решит.

Встречный поток данных движется из первичных организаций: справки, отчеты,

зрительный, видео, дискос, гостиная, молодежный бар. Для семейных предусмотрена и детская комната. Будет, будет, будет... Как дела на объекте сейчас? Стал ли он точкой приложения сил комсомольцев и молодежи? Короткое интервью дает заместитель руководителя КМЦ Борис Белкин:

— Создание центра завершается. Идут отделочные работы. Планируем в начале

нового года его открыть. К сожалению, недостаточна помощь со стороны молодежи города. Работают лишь учащиеся техникума сельхозмашиностроения. Ребята с Ухтомского вертолетного завода приходили, а сейчас забыли к нам дорогу. Хотелось бы, чтобы и молодежь других предприятий откликнулась на важное дело. Ведь КМЦ нужен всем!

Э. ИВАНОВА.

КТО ПОМОЖЕТ ЦЕНТРУ

ЛЮБЕРЦАМ нужен культурно-молодежный центр. Разговор о нем идет давно. ГК ВЛКСМ, отдел культуры горисполкома и ДК «Искра» вышли с решением создать его на базе «Искры». Планы очень интересные. Здесь будет несколько залов:

Подтянитесь, ребята!

У НАС, на Дзержинском комбинате производственных предприятий, немало проблем, связанных с работой и бытом комсомольцев и молодежи. Одна из наиболее острых — жилищная. Мы слабо поддержали почин молодых рабочих Волжского автозавода отработать четыре дня на объектах соцкультбыта. Молодежное общежитие строится медленно. По вине ответственных товарищей из СМУ-5 треста «Особстрой» № 2 не всегда готов фронт для наших комсомольцев, принимающих участие в строительстве. Да и сами ребята не проявляют нужную активность. Отработали всего 80 человеко-часов. Это слишком мало. Пора прекратить раскачу.

Еще мала инициатива молодых рабочих и в общественной работе. Лишь четверть всех комсомольцев занимается ею, а остальные предпочитают отсиживаться. Поэтому недавно мы провели заседание комитета ВЛКСМ, на котором рассмотрели вопрос о закреплении активистов за наиболее пассивными комсомольцами и несознательной молодежью.

Волнуют нас и производственные проблемы. В деревообрабатывающем цехе, где я работаю, находится морально устаревшее оборудование, что отрицательно влияет на рост производительности труда. Сказывается и плохое снабжение пиломатериалами.

Недостатки есть не только в нашем цехе, но и в целом на предприятии. В частности, по вине службы главного энергетика в неудовлетворительном состоянии находится электроборудование. Поэтому нередки случаи нарушения техники безопасности.

Таким образом, у комсомольцев ДКПП дел непочатый край. И оперативное решение злободневных вопросов во многом зависит от нас самих. Нужно подняться, ребята!

В. БЕСПАЛОВ,
столяр ДКПП, делегат
XXVIII комсомольской конференции.

БЕСПОКОЙНО было вечерами в поселке МЭЗа. Нередко подвыпившие юнцы горланили под гитару похабные песни, без дела слонялись по подъездам, оставляя на стенах свои «автографы». Резались они и в картишки. Играли в основном на деньги. Случалось, проигрывали даже магнитофоны. Иногда доходило до драк. Некоторые школьники вместо занятий предпочитали отдохнуть на лоне природы. Родителям скажут, что идут в школу, а сами по дороге сворачивают в лес, на речку или пруд.

Мы стали чаще ходить в подшефную школу № 52, контролировать наиболее злостных прогульщиков. Находили почти всех: кто вместо занятий продолжал «досматривать» дома сны, кто разводил костер в лесу, а кто и на Малаховском рынке промышлял. Естественно, такие «школьяры» повышенного внимания к своим персоне не ожидали.

Еще одна проблема — ограждение подростков от такого злачного места, как местный рынок. До сих пор там бурно процветает спекуляция джинсами, майками, кроссовками и другим импортным тряпьем. Мы проводили рейды вместе с сотрудниками Люберецкого ОБХСС. Многих удалось спасти от недуга наживы. Некоторые из ребят поняли, что этот путь может далеко завести.

Стали у нас регулярно проводиться заседания совета общественности поселка с комсомольцами оператора, на которых уделяется большое внимание трудным подросткам. На каждого заводится специальная карточка. А это значит, что с ним начинается индивидуальная, кропотливая работа. На заседания вызываем мы и родителей подростков. За каждого из шестнадцати членов отряда закреплен подросток, а то и два. Ответственные наведываются в школу, узнают от преподавателей о поведении своих подопечных.

Славились в поселке своими «подвигами» Андрей Войцеховский и Владимир Кирсанов. Однако стоило взять их под контроль, побеседовать по душам, как сразу «герой-

Такие ль трудные подростки?



ства» поубавилось. Оказалось, что они самые обычные, нормальные парни. Сейчас на них жалоб не поступает.

НО ТОЛЬКО воспитательные меры не могут наставить на путь истинный. Здесь нужно одновременно решать проблему досуга молодежи. Так и сделали в поселке завода. Подвалные помещения, где юноши занимались атлетической гимнастикой, не стали закрывать, а взяли под контроль. Другие же подвалы были переоборудованы. В прошлом году в одном из них открыли подростковый клуб «Атлант». Сейчас там работают спортивные секции самбо, тяжелой атлетики, туризма, гимнастики и тенниса.

А к услугам ребят младшего возраста подростковый клуб «Родник» с различными кружками, настольными играми. Все это воплотили в

жизнь общественность поселка, руководство и администрация МЭЗа, члены нашего отряда.

Многое в воспитании «трудных» могут сделать подшефные предприятия. Взять, к примеру, наш завод, где раз в неделю проходят практику ребята 9—10 классов школы № 52. В цехах мы начинаем присматриваться к школьникам, выявляем среди них, как мы говорим, «неблагополучных». С ними тоже ведем воспитательную работу.

В нашем оперативном отряде мы гордимся Геннадием Хлюстовым. Он отличный специалист, прекрасный товарищ, ответственно относится к своим комсомольским поручениям. А ведь до армии был трудным подростком. Но после службы в воздушно-десантных войсках Геннадий пришел к нам на завод. Сразу

ПАМЯТНЫЕ ВЕХИ

ОКТЯБРЬ 1946 ГОДА. По почину Михаила Гладышева, сверловщика завода имени Ухтомского, в районе среди комсомольцев и молодежи развернулось движение многостаночников. Взяв три станка, М. Гладышев в первый день выполнил задание на 53%.

29 МАРТА 1954 ГОДА. На станцию Люберец пришли люберчане проводить отъезжающих добровольцев на целину. В феврале-марте в ГК ВЛКСМ поступило около 600 заявлений с просьбой послать на целину.

12 АПРЕЛЯ 1961 ГОДА. Первый полет человека в космос. Юрий Алексеевич Гагарин, который учился в Люберецах, проходил производственную практику на заводе имени Ухтомского, стал первым космонавтом Земли.

ЯНВАРЬ 1963 ГОДА. В комсомольско-молодежных бригадах развернулось соревнование за звание ударников и коллективов коммунистического труда. Первой на ковровом комбинате высокое звание завоевала бригада прикладчиков во главе с комсомольцем Александром Дегтяренко.

влился в коллектив. Хлюстов — один из лучших газорезчиков на нашем участке.

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫХ при меров в нашей работе немало. И все же мы еще во многом недорабатываем. Впрочем, это зависит не только от нас. В поселке можно навести образцовый порядок, если мы все сообща возьмемся за важное дело. Часто люди равнодушны, некоторые проходят мимо распоясавшегося хулигана, как будто это их не касается. Еще не всех подростков мы можем охватить своей работой. Для этого нужно увеличить численность отряда. Тогда сможем держать под контролем всех школьников, начиная с первого класса.

Нужна нам и помощь милиции в получении удостоверений внештатных работников милиции по работе с трудными подростками. Когда, например, мы приходим во время дежурства в чей-то дом, то нас спрашивают:

— Кто такие, на каком основании вы к нам пришли?

Хочется, чтобы всегда на улицах был порядок. Чтобы можно было с женой и дочерью погулять, не опасаясь хулиганов. А для этого я и мои товарищи по оперотряду выходим на дежурство.

Да, сражение за души молодых людей мы проигрываем там, где в бой не вступаем, где дремлют над бумагами педагоги и комсомольские вожаки. Там, где не знают и не желают знать, что же творится в сердцах и умах комсомольцев. Мы проигрываем там, где старшие отврачиваются.

Тем временем, когда одним из нас некогда, другие отмахнулись, третьи опустили руки, подростки становятся взрослыми, членами нашего общества. И уже обществу приходится расплачиваться за нашу апатию, наше безразличие.

А. БОЛДЫРЕВ, газоэлектросварщик Малаховского экспериментального завода, командир оперативного комсомольского отряда. На снимке: молодой коммунист А. Болдырев. Фото В. Желенина.

В «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЕ» уже сообщалось, что в Лыткарине начал действовать координационный совет молодежного комплекса. Его строительство продиктовано временем. По данным исполнкома городского Совета, 30 процентов населения нуждается в улучшении жилищных условий. 3600 семей прописаны в общежитиях и коммунальных квартирах. Причем, в общежитиях ряда предприятий люди живут по де-

ва комплекса — туризм и дельтапланеризм. Туристы, кстати, провели недавно вечер отдыха, на который пригласили старшеклассников подшефной школы № 4. За чашкой чая состоялась беседа. Старшие товарищи показали слайды с видами мест, где бывали, рассказали о предприятиях. И в общем-то туристический вечер незаметно приобрел профориентационную направленность.

Координационный совет вме-

ПОД ФЛАГОМ МЖК

Идея лыткаринской молодежи не должна угаснуть

сять и более лет, имеют детей.

В нашем городе не одна организация. Относятся они к разным министерствам. Другими словами, заказчиков много, а подрядчик один — трест «Особстрой» № 2. Очень медленно продвигается очередь на получение жилья. Взять хотя бы завод оптического стекла. В 1970 году здесь в очереди стояло 1600 человек, а в 1985 году 1400. Как видим, сдвиг мал.

На XXVII съезде Коммунистической партии поставлена задача к 2000 году каждую советскую семью обеспечить благоустроенной квартирой. Напрашивается вывод: традиционными методами строительства жилья проблему решить трудно. Должен помочь молодежный комплекс.

Уже сегодня мы приступили к осуществлению социальной программы МЖК, цель которой удовлетворить культурные, спортивные, бытовые запросы, помочь в организации отдыха. Совместно с комитетом ВЛКСМ создается молодежный клуб. Запланированы и мероприятия — вечер КВН, новогодний карнавал, который намечается провести в городском Дворце культуры «Мир».

В красном уголке нашего общежития (ул. Спортивная, д. № 4), создается клуб «Мальчики».

И еще одно интересное занятие нашли будущие хозяи-

сте с комитетами комсомола организовал субботник на пусковом объекте — жилом доме № 25. Было немного необычно видеть на стройке людей с разных предприятий. Дом-то принадлежит одному, а на субботник пришли все. Ребята взялись за тяжелую физическую работу — очистку подвалов, укладку кирпичей в контейнеры. Отработано 100 человеко-часов.

Это уже конкретная отдача от МЖК. Повысилась активность молодежи.

Перейду к проблемам. Их немало. Прежде всего, финансирование, землеотвод. Институт «Моспроект-3» выразил согласие на проектирование комплекса и выдал рекомендации, в каком месте удобнее его строить. Это земли ГПО «Петровское». Руководство не дает положительного ответа, хотя по решению исполнкома горсовета является дольщиком МЖК.

А пока приведу цифры. Из молодых людей до 30 лет, увольняющихся с лыткаринских предприятий и организаций, 55 процентов рабочих и 45 — инженерно-технических работников основной причиной ухода называют невозможность получить квартиру. А молодежный комплекс такую возможность предоставит.

Н. БЕРНАДСКИЙ, секретарь комитета ВЛКСМ, заместитель председателя координационного совета МЖК.

ПАМЯТНЫЕ ВЕХИ

12 АПРЕЛЯ 1969 ГОДА. Юбилейный коммунистический субботник в честь 50-летия Великого починка. Отлично потрудились комсомольцы производственно-издательского комбината ВНИТИ Т. Высокова, Т. Каверина, Т. Шашкова, Л. Чуркина, Л. Дердель, выполнившие дневные задания на 125 — 150 процентов. Высоких достижений добились комсомольцы совхоза «Белая Дача», завода имени Ухтомского, Лыткаринского завода оптического стекла и многих других предприятий района.

НОЯБРЬ 1977 ГОДА. Молодые ученые ВНИИСТРОМа разработали технологию производства тротуарной плитки. Выпущены опытные партии. Комсомольско-молодежная бригада механического цеха опытного завода института к юбилею Великого Октября выполнила план двух лет 10-й пятилетки. О своих успехах комсомольцы ВНИИСТРОМа рапортовали XXIV городской комсомольской конференции.

ДЕКАБРЬ 1980 ГОДА. В честь великих побед советского народа в битве против фашизма бригада сельмашевцев, руководимая А. И. Макарцевой, комсомольско-молодежные коллективы В. Люлькова и В. Каменского взяли повышенные обязательства. Задание 1981 года они решили выполнить к 40-летию разгрома фашистских войск под Москвой, пятилетку — к 9 мая 1985 года. Следуя патриотическому движению под девизом «Мы — наследники фронтовых бригад», инициаторы соревнования зачилили в состав своих коллективов павших в боях с врагом заводчан Виктора Штукатурова, Ивана Антипова, Михаила Пугачева.

ШАГИ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

Вполне самостоятельны

Со времени принятия реформы общеобразовательной и профессиональной школы прошло почти 3 года. Большое внимание в ней удалено улучшению идеино-политического воспитания учащихся. Как решается эта задача? О каких изменениях уже сейчас можно говорить?

СКОРО ТРИДЦАТЬ лет как впервые распахнула свои двери люберецкая средняя школа № 4. Многими из своих бывших выпускников она по праву гордится. Те, кто сами учились в четвертой, спустя годы приводят сюда своих детей. Не первый год во главе учительского коллектива стоит Татьяна Ивановна Маренкова.

Уроки истории, обществоведения. После принятия реформы имделено больше учебного времени. Пожалуй, ни на каком другом уроке как история, ребята не узнают столько о своей стране, о народе. Гражданственность, патриотизм воспитывает в своих питомцах учитель Л. И. Романова. Она часто организует диспуты, дискуссии на заранее заданные темы. «Ни одного пас-

сивного, равнодушного на уроке» — по такому принципу работает Лидия Игнатьевна.

А разве не результат растущей активности комсомольцев — изменения в общественной жизни? Чаще стали выходить стенные газеты, интереснее проводятся комсомольские собрания. Организован политклуб, на счету которого немало конкретных дел. Он контролирует проведение еженедельных политинформаций.

— Но самое главное, — говорит секретарь комсомольской организации школы Эдуард Наумов, — мы по-другому стали подходить к приему в комсомол. Можно сказать, что добились желаемого результата — в ряды ВЛКСМ теперь принимаются действительно самые достойные. Учитываем все: как относится человек к учебе, к общественной деятельности, в товарищем, насколько дисциплинирован. Это несложно сделать, поскольку в комсомол теперь принимается вся школа. Сначала — пионерская организация, затем — комсомольская, учительская комиссия.

Более 40 кружков, которые посещают ребята, служат в свободное от учебы время прекрасным средством развития общественной активности, сознательности, коллективизма, обучают творческому подходу к труду. Школа славится и своим КИДом. Здесь организуются встречи с молодежью ГДР, Кубы, Афганистана. По праву гордятся в школе комнай-музеем боевой славы, которая носит имя А. Мартосова.

С принятием реформы большие надежды возлагались на базовое предприятие — СУ-1 треста «Центргазпромстрой». К сожалению, не удалось добиться связи комсомольских организаций школы и управления. Да и обучение профессиям каменщика, плотника ведется формально. А ребята мечтают и потрудиться на объектах, чтобы заработать деньги, принести конкретную пользу. Многие 15-ти, 16-летние юноши и девушки уже вполне самостоятельны, чтобы им доверить серьезное дело.

С. ШАЛАЕВА, наш корр.



Совсем недавно молодежь является председателем завода опытного механического завода не очень дружила со спортом. Не было настоящих активистов, кто мог бы заучить. Однажды молодой рабочий Александр Автасов пошел на прием к директору предприятия И. Т. Молчанову и сказал: «Нужно построить на территории завода хоккейную площадку. Поможете?»

— О чем разговор. Дерзите, а я со своей стороны помогу.

И вот рядом с корпусами цехов появилась площадка. Во время обеденного перерыва на льду зазвенели хоккейные клюшки.

А затем начался первый заводской турнир по хоккею.

Александр Автасов в комитете комсомола МОМЗа ведет спортивно-массовую работу,

Фото В. МАСЛОВА.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «НЕПРИМИРIMЫЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ» — 11, 15-30; «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии) — 13, 17-30; (малый зал) — «АБОНЕМЕНТ «ФАНТАСТИКА И ПРИКЛЮЧЕНИЯ» Фильм «СЕКРЕТНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ» — 10, 15, 20-45; «СОЛЯРИС» (2 серии) — 12; «ЗЕРКАЛО» — 16-45, 18-45.

Завтра: «НЕПРИМИRIMЫЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ» — 11, 15-30; «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии) — 13, 17-30, 20; (малый зал) — «ОПЕРАЦИЯ «КОБРА» — 10; киносборник «ЛИСА И МЕДВЕДЬ» — 11-45; «СОЛЯРИС» (2 серии) — 13-30; «ЗЕРКАЛО» — 16-30, 18-30, 20-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНЗОНА КРУЗО — МОРЯКА ИЗ МОРКА» — 13-30; «ПЛАТА ЗА ПРОЕЗД» — 15, 17, 18-30 (уд.). 20-30; «ТЕМА» — 11.

Завтра: «КОШЕКИ БЕССМЕРТНЫЙ» — 10; «ПЛАТА ЗА ПРОЕЗД» — 11, 15, 17, 18-30, 20-30; «ТЕМА» — 13.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня и завтра: «ОТКРОЙТЕ, ПОЛИЦИЯ» — 20.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: клуб «Музикальная шкатулка» — 11; мультфорум «ВЕСЕЛАЯ ПЕСНЯ» — 13; «ОВОД» — 15; лекторий «ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА» — 16; «ЗИНА-ЗИНУЛЯ» — 17; вечер отдыха «КОМУ ЗА ТРИДЦАТЬ» — 19.

Завтра: спектакль театрального коллектива ДК «СИД». Начало в 14 часов. «ХОРОШО СИДИМ!» — 18; дискотека «ЗВЕЗДНЫЙ КАРНАВАЛ» — 19.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: творческая встреча с заслуженным артистом РСФСР СЕРГЕЕМ ПРОХОНОВЫМ. «РАЗМАХ КРЫЛЬЕВ» — 18; «ЖЕРТВА ОБМАНА» (2 серии) — 18, 21.

Завтра: «ЭТОТ БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР» (2 серии) — 17, 20.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

14 декабря в рамках Второго всесоюзного фестиваля народного творчества состоится смотр-конкурс академических хоров, ансамблей и солистов-вокалистов. Начало в 12 часов.

16 декабря в Люберецком Дворце культуры состоится концерт народной артистки СССР, лауреата Государственной премии СССР ЛЮДМИЛЫ ЗЫКИНОЙ в сопровождении ансамбля «РОССИЯ». Начало в 19 часов.

3-3

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем в буфет звонкометр — 553-27-07, бухгалтерия — 553-27-15, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-38-60, ответственный секретарь — 553-26-83.

Редактор
А. Н. ВАСИН